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Prosinec 2013                       Zdarma vydává obec Křenovice                    ročník 56 

 

Děje se v obci 

 

 Tradiční posezení pro seniory se bude konat v neděli 12. ledna 2014, pozvánka 

bude zveřejněna v příštím čísle zpravodaje.  
 

 Pracovníci obce vysázeli 11 stromů jako náhradu za uschlé v aleji k remízku 

(moruše, jeřáby, třešně ptáčnice, dub), 4 dříny v aleji směrem na Vážany, 1 lípu na 

Pracáku a 1 lípu jako náhradu za zlomený strom na hřbitově.  
 

 Obec Křenovice hodlá vydat již 5. ročník publikace Barevné Křenovice. Vyzý-

váme předsedy spolků, zájmových a sportovních organizací, aby nejpozději do 

31. ledna 2014 dodali několik fotografií doplněných kratším komentářem z akcí 

uskutečněných v roce 2013. Vše poskytněte nejraději v elektronické podobě. 

Podklady dodávejte výhradně panu Oldřichu Bartoškovi. 
 

 Finanční výbor zastupitelstva obce připomíná příjemcům dotací v roce 2013 

povinnost doručit do 10. prosince 2013 na obecní úřad Vyúčtování dotace od Obce 

Křenovice.  
 

 

Zápis ze zasedání Zastupitelstva obce Křenovice, dne 31. 10. 2013  
 

Zasedání obce Křenovice bylo přítomno 8 členů zastupitelstva. 

Navržený program: 

1. Technický bod. 

2. Rozpočtové opatření. 

3. Smlouva o zřízení věcného břemene. 

4. Smlouvy o pronájmu pozemků. 

5. Směrnice o přistoupení do registru smluv. 

6. Různé. 

6.1. Dodatek ke smlouvě o dílo se společností LESS&FOREST s.r.o. 

6.2. Smlouva o poskytnutí finanční dotace z rozpočtu obce. 

7. Diskuze. 

Křenovický 

zpravodaj 
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8. Závěr. 

Předsedající navrhl projednat v bodu „Různé“: 

 Dodatek ke smlouvě o dílo se společností LESS&FOREST s.r.o. 

 Smlouva o poskytnutí finanční dotace z rozpočtu obce. 
 

Zastupitelstvo obce Křenovice schválilo: 

-  Navržený program. 

-  Rozpočtové opatření č. 5/2013. Opatření bude uloženo u účetní obce Křenovice. 

-  Smlouvu o zřízení věcného břemene se společností RWE GasNet, s.r.o., Klíšská 

940, 401 17 Ústí nad Labem, IČ 27295567 a s p. Helenou Tiokovou, na akci „STL 

plynovodní přípojka pro rodinný dům“.  

-  Smlouvu o pronájmu pozemku parc. č. 1240/2, ostatní plocha, sportovní a rekreační 

plochy, o výměře 5 671 m2, nájemci SK ŽS Křenovice, IČ48838501. Smlouva je 

uzavřena na dobu určitou 20 let, roční nájemné je sjednáno ve výši 1 Kč. 

-  Vnitřní směrnici č. 19 Uveřejňování smluv, objednávek a faktur na Portále veřejné 

správy (http://portal.gov.cz). 

-  Dodatek č. 2 ke smlouvě se společností LESS&FOREST s.r.o. na realizaci akce 

„Obec přírodě, příroda obci – revitalizace a výsadba nové přírodní zeleně v obci 

Křenovice“. 

- Smlouvu o poskytnutí finanční dotace z prostředků obce Křenovice s SK ŽS 

Křenovice, IČ 48838501, vázanou na poskytnutí daru od společnosti ENVA s.r.o. 
 

Diskuze 

 Starosta seznámil přítomné s výsledkem dílčího přezkoumání hospodaření obce 

za rok 2013 – nebyly zjištěny nedostatky. 

P. Mazlová – dotaz na možnost většího omezení pálení zahradního odpadu v obci. 

Starosta a Ing. Hladká – zastupitelstvo se návrhem bude zabývat, podobné návrhy 

byly vzneseny i při projednávání strategického plánu. 

P. Růžička – silničáři opravili silnici na Havlíčkové před jeho domem, ale odtok 

dešťové vody před jeho vraty se nezlepšil. 

Starosta – situaci prověří ve spolupráci se SÚS. 

P. Michalská – při zakládání trávníku na ul. Široká byla chemicky zlikvidována i 

tráva před rodinnými domy, tyto plochy nebyly osety. Dále upozornila na zaplevelení 

travnatých ploch. 

Starosta – uvedl, že akce doposud není od dodavatele převzata, před převzetím bude 

vyžádána náprava. 

P. Káňa – informoval o problému s hlučným provozem ve společnosti FORMAT1, na 

základě komunikace se starostou jednatelka firmy přislíbila sjednání nápravy. Dále 

upozornil na podobný problém s provozem společnosti BOHRTRADE, která má 

provoz na ulici Široká u dětského hřiště. Provoz společnosti zatěžuje okolní 

obyvatelstvo hlukem, na ulici Širokou vjíždějí těžká nákladní vozidla, na veřejném 

prostranství byla volně postavena nezajištěná vrtná souprava, dojde ke zničení nové 

komunikace. 

Starosta – informoval přítomné, že již důrazně upozornil majitele firmy na problémy 
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s dopravním zatížením lokality a provozem před budovou společnosti. Hluk bude 

třeba v případě dalších problémů řešit např. ve spolupráci s KHS.  

P. Štefl – jak je možné, že na ploše pro obytnou výstavbu je provoz takové 

společnosti? Budova byla původně zkolaudována jako garáž. Probíhá řízení ke změně 

využití stavby? 

Starosta – dle územního plánu se jedná o plochu obytnou smíšenou, s možností 

umístění provozoven. Bližší podmínky prověří ve spolupráci se stavebním úřadem. 

Co se týká změny užívání stavby, řízení neprobíhá, starosta se domnívá, že změnu 

užívání prováděl již předchozí majitel. I tento dotaz bude ověřen ve spolupráci se 

stavebním úřadem. 

P. Štefl – poděkoval za opravu komunikace na ulici Široká a dotázal se, zda bude na 

ulici řešeno dopravní omezení, s ohledem na stávající dětské hřiště. Navrhuje uzavřít 

průjezd do areálu bývalého družstva. 

Starosta – je svoláno jednání o dopravní situaci v obci se zástupci odboru dopravy 

MěÚ Slavkov, DI PČR Vyškov a SÚS. Následně bude obec provádět změny 

dopravního značení. Pro ulici Širokou se uvažuje o omezení rychlosti na 30 km/hod., 

dále zjednosměrnění ulice, popř. hmotnostní omezení. Vjezd do areálu družstva bude 

uzavřen, do uličky směrem k ulici Mlýnské byl umístěn další sloupek. Naopak obec 

chce dokončit propojení ulice Široké s ulicí Vlárskou, kde je nezpevněná komunikace 

v délce cca 60 m. 

P. Michalská – Navrhuje umístění retardérů. 

Starosta – obec toto řešení zváží až následně v případě, že by navrhovaná opatření 

nebyla dostačující. 

 Na zasedání se dostavili zástupci společnosti KORCHEM s.r.o., která má záměr 

umístit do budovy bývalého družstva na ulici Mlýnské provozovnu výroby 

chemických přípravků. Byl přítomen jednatel pan Rožnovský a vedoucí výroby 

(hlavní chemik) pan Stuchlík. V rámci řízení krajského úřadu byla ze strany obce a 

občanů vznesena řada námitek a nesouhlasných stanovisek. Pan Rožnovský sdělil 

základní informace o společnosti KORCHEM a uvedl, že se zabývají mícháním 

průmyslových a ekologických chemikálií. Pan Stuchlík uvedl, že se jedná o 

ekologickou výrobu s využitím přírodních látek, které mají atesty na biologickou 

odbouratelnost. 

Starosta navrhl, aby společnost připravila veřejnou prezentaci záměru včetně 

informací o stavebních úpravách, provozních podmínkách a vlastnostech 

používaných chemických látek. Bylo dohodnuto veřejné projednání na čtvrtek 

14. 11. 2013 od 18 hodin ve společenském sále na Václavské. Občané budou 

informováni prostřednictvím rozhlasu, internetu a vývěsek. 

 

Upozornění občanům 
 

 Na Slavkovsku se v současné době zvýšil počet případů vykradených rodinných 

domů, jak v nočních, tak i v denních hodinách. Upozorňujeme zejména občany, kteří 

mají plastové vstupní dveře, aby je zamykali a nespoléhali pouze na přibouchnutí. 
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Registr smluv 
 

 Zastupitelstvo obce na posledním veřejném zasedání schválilo usnesení, kterým 

se Obec Křenovice s účinností od 1. 1. 2014 dobrovolně zavazuje zveřejňovat všech-

ny smlouvy nebo jejich dodatky, objednávky a faktury nad 40 000 Kč vč. DPH na 

internetu v tzv. Registru smluv. Vysvětleme si tedy blíže, o co se jedná a k čemu je to 

dobré.  

  Registr smluv je veřejná databáze smluv, které s kýmkoliv uzavírá veřejný sektor. 

Na Slovensku funguje již od 1. 1. 2011 a jeho používání je pro všechny státní subjek-

ty povinné, což znamená, že nezveřejněná smlouva není platná. Zkušenosti ze Slo-

venska ukazují, že zavedením tohoto pravidla bylo na státních nákupech dosaženo 

úspory 20–30 %, u zakázek z resortu dopravy až 50 %. Také se až třikrát zvýšil počet 

zájemců o veřejné zakázky, protože firmy se méně obávají, že o vítězi je rozhodnuto 

předem, a o téměř polovinu vzrostl objem veřejně soutěžených investic.  

 V České republice usiloval o schválení zákona o Registru smluv v minulé posla-

necké sněmovně Jan Farský. Zákon se měl vztahovat na všechny subjekty státní 

správy a na jimi ovládané firmy, tedy asi na 15 000 jednotek, které hospodaří se 

státními penězi. Různé průtahy však způsobily, že zákon dosud schválen nebyl. 

Přesto byl letos v únoru na portálu veřejné správy na adrese 

http://portal.gov.cz/portal/rejstriky/data/10013/ spuštěn program, který zveřejňování 

smluv umožňuje a dobrovolně ho používá např. Liberecký kraj, města Zlín, Semily, 

Chrastava, Opava, Mělník, obce Šestajovice, Dlouhá Brtnice, Krasov nebo Minister-

stvo financí. Nyní se k nim přidávají i Křenovice.  

 Registr smluv je nejen velmi efektivní protikorupční nástroj, který šetří státní 

peníze, ale slouží také jako veřejný ceník zboží a služeb, které státní správa nakupuje 

nebo prodává. Každý si tak může porovnat, kolik stojí např. jednotka elektrické 

energie nebo metr chodníku v různých obcích, či za kolik jsou pronajímány nebytové 

prostory. Státní správě může rovněž sloužit jako určitý vzorník smluv, což vede 

k dalším úsporám za právní služby. V neposlední řadě Registr smluv posiluje důvěru 

občanů v to, že s veřejnými penězi není plýtváno, neboť vše je dohledatelné a ověři-

telné.  

 Používání Registru smluv není nijak složité ani časové náročné. Zveřejnění jedné 

smlouvy lze přirovnat k odeslání e-mailu s přílohou a trvá asi 2 minuty. Předpoklá-

dáme, že u nás bude zveřejněno 20 až 30 smluv ročně, což zatíží zaměstnance obce 

asi hodinou práce navíc. Výše uvedené výhody však za to zcela jistě stojí. Plné znění 

směrnice obce s podrobnými podmínkami zveřejňování najdete na stránkách obce na 

adrese www.obec-krenovice.cz v sekci Obecní úřad – Veřejné zakázky – Registr 

smluv. 

 Přestože se obec zavázala zveřejňovat smlouvy až od nového roku, byl už nyní 

spuštěn testovací provoz. Vše můžete sledovat na zmíněné webové adrese, neváhejte 

a vyzkoušejte ji.    

Hana Procházková   

finanční výbor 

http://portal.gov.cz/portal/rejstriky/data/10013/
http://www.obec-krenovice.cz/
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Odhalení pomníků v Křenovicích 
 

 Druhý pomník obětem a odbojářům z II. světové války, který byl v Křenovicích 

v neděli 6. října odhalen, se nachází před sportovní halou na ulici Bratří Mrázků. 

Tento památník je zbudován v podobě klasického obelisku, jako znamení světla a 

naděje, i když v trochu jiném pojetí. Hladká část na vrcholu vyleštěná do vysokého 

lesku, znázorňující svobodu, se jakoby vylupuje vzhůru. V tomto případě z kamene – 

symbolu země – a temnot černého kovu – symbolu útlaku. Ve starém Egyptě se 

obelisky označovaly jako „kámen ben-ben“ a vyznačovaly místo, kde se slunce 

usazovalo během svého denního putování. Tak i toto místo by mělo být takovým 

pozastavením nás všech a tento paprsek by měl svým leskem zářit do okolí a připo-

mínat oběti a hrdinské nasazení našich spoluobčanů za svobodu. 

 Okupace Československa a následné rozpoutání druhé světové války zasáhlo do 

životů všech obyvatel země a také Křenovic. Mnozí toto období prožívali pasivně 

s nadějí o přežití, i když se to některým nepodařilo. Celkem dvacet jedna křenovic-

kých občanů se stalo obětí této války, někteří zahynuli při náletech, jiní skončili ve 

vězení nebo v koncentračních táborech, kde se stali oběťmi perzekucí a mučení.  

 Byli to tito křenovičtí občané: řídící učitel Banďouch Bořivoj (umučen v koncen-

tračním táboře v  Osvětimi), Benda Jaroslav (zahynul při náletu na Brno), dělník 

Cenek Šimon (zahynul při náletu na Křenovice), středoškolský profesor Čermák Josef 

(zahynul při náletu na věznici v Kasselu), železniční zaměstnanec Červík Ondřej 

(zahynul při náletu na Brno), Rom bydlící v maringotce u dvora Daniel Jan (pravdě-

podobně umučen v Osvětimi), železniční zaměstnanec Horáček Petr (zahynul při 

náletu na Brno), železniční zaměstnanec Hráček Viktor (zahynul při náletu na Brno), 

Fuksa František (umučen v Kounicových kolejích v Brně), Hodaňová Vlasta (zahy-

nula při náletu na Brno), poštovní úředník Jindra Bohumil (popraven za sabotáž – 

zpronevěra poštovních zásilek), Kubová Růžena (zahynula v Praze), letec RAF Mrá-

zek Emilián (padl v boji o Anglii), železniční zaměstnanec Mrázek Rudolf (zahynul 

při náletu), dělník Polnický Stanislav (zahynul při náletu na Křenovice), soudce 

nejvyššího soudu Sotona Berchtold (zahynul při náletu na Brno), Stavinohová Radmi-

la (zahynula při náletu na Křenovice), obchodnice Střelcová Vincencie (zahynula při 

náletu na Křenovice), Šlezinger Josef (zahynul při náletu na Brno), poštovní zřízenec 

Tůma Arnošt st. (zahynul při náletu na Křenovice) a Tůma Arnošt ml. (zahynul při 

náletu na Křenovice).  

Pokračování příště 

 
   

Upozornění živnostenského úřadu 
  
 Povinnost oznámit změnu místa podnikání, případně prokázat vlastnické 

nebo užívací právo k místu podnikání.  
 Živnostenský úřad získává informace (avíza) z Centrálního registru obyvatel 

o změně bydliště fyzických osob. Tuto skutečnost zapisuje do živnostenského rejstří-

ku. Ve velké většině případů dochází pak ke skutečnosti, že podnikatel má 
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v živnostenském rejstříku evidováno bydliště na nově platné adrese a místo podni-

kání zůstává na adrese původního bydliště.  

 Podnikateli tak vzniká povinnost prokázání vlastnického nebo užívacího práva 

k objektu nebo prostorám, v nichž má na území České republiky místo podnikání 

(např. výpis z katastru nemovitostí, kupní smlouva, smlouva o nájmu, souhlas vlast-

níka objektu, příp. jiný obdobný doklad) liší-li se adresa místa podnikání od bydliš-

tě. 

 Nejschůdnějším řešením pro podnikatele je oznámení změny adresy místa pod-

nikání do nového bydliště. Výjimkou jsou případy, kdy je bydliště na úřední adrese, 

v takovém případě by musel podnikatel rovněž předložit souhlas vlastníka objektu, tj. 

příslušné obce. Tento úkon může učinit na kterémkoliv živnostenském úřadě (správní 

poplatek činí 100 Kč za vydání výpisu z živnostenského rejstříku po provedení 

oznámené změny). Toto oznámení s odkazem na ustanovení § 49 odst. 1 živnosten-

ského zákona, musí učinit a předložit doklady o nových skutečnostech do 15 dnů ode 

dne změny (není vhodné čekat na vydání nového občanského průkazu, stačí průkaz 

totožnosti s dokladem o změně bydliště z matriky). 

 Povinnost prokázat vlastnické nebo užívací právo k objektu nebo prostorám, 

v nichž má podnikatel umístěno místo podnikání, liší-li se adresa místa podnikání 

od bydliště, se na podnikatele nově vztahuje i po dobu přerušení provozování 

živnosti (§ 31 odst. 11 živnostenského zákona). Nemá-li podnikatel provozování 

živnosti přerušeno, je povinen objekt, v němž má umístěno místo podnikání, pokud 

není totožné s adresou bydliště, označit svým jménem a příjmením a identifikačním 

číslem (IČ). 

 Upozorňujeme na ustanovení § 58 odst. 1 písm. d) živnostenského zákona, kdy 

živnostenský úřad živnostenské oprávnění zruší, jestliže podnikatel neprokáže 

právní důvod užívání prostor podle § 31 odst. 2 živnostenského zákona. 

Případné dotazy  k výše uvedené problematice rádi odpovíme na tel. 544 121 146 

nebo 544 121 143. 

Alena Lánská, živnostenský úřad 

 

 

Oznámení úřadu práce pro držitele dočasných průkazů TP, ZTP, ZTP/P 
 

 Úřad práce České republiky, Kontaktní pracoviště Slavkov u Brna oznamuje 

držitelům dočasných průkazů pro osoby se zdravotním postižením, že bude nutné tyto 

průkazy do 31. 12. 2013 vyměnit. Jedná se o dočasné průkazy ve světle zeleném 

provedení, které jsou zataveny do folie. 

 Úřad práce bude držitele vyzývat dopisem k výměně. Pokud dopis s výzvou 

k výměně neobdržíte do 30. 11. 2013, obraťte se prosím neprodleně na kontaktní 

pracoviště úřadu práce. 

Kontakt: Bc. Leona Hrabovská, 950 174 220  

 vedoucí kontaktního pracoviště Slavkov u Brna Ing. Jiří Čtvrtníček 
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Nový vyvolávací systém 
 

 Informujeme občany, že v pondělí 11. 11. 2013 bude na našem úřadě ve Slavkově 

spuštěn vyvolávací systém pro agendy: registr vozidel, cestovní pasy, občanské 

průkazy, registr řidičů (ŘP). Znamená to, že každý občan – klient, po příchodu na 

úřad odebere z tiskárny lístek s pořadovým číslem, podle něhož bude obsloužen 

u příslušné přepážky. I nadále je možné provádět internetovou objednávku na 

www.slavkov.cz. Na této adrese lze také sledovat pohyb v pořadí čekajících klientů i 

celkový počet klientů ve frontě.     

                          Ing. Pavel Dvořák tajemník MěÚ  

 

 

Pozvánka 
 

KERAMIKA SVOBODOVÁ, Příční 646, Křenovice (u splavu), tel.: 777 312 434 
 

Vás srdečně zve k nákupu užitkové keramiky, betlémů, svítilen, krmítek pro ptáčky, 

svícnů a ostatních drobných keramických dárků  

nebo jen tak na adventní posezení v dílně. 

Otevřeno od neděle 1. 12. 2013 o víkendech od 10–18 hod. (kromě soboty 14.12.) 

Ve všední dny odpoledne od  14–18 hod. 
 

Všem zákazníkům, příznivcům keramiky a spoluobčanům  

přeje krásné a pohodové vánoce 

Drahomíra Svobodová 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

    Blíží se čas vánoční a tak i u nás v MC Domeček budou prosincová 

setkání v Klubu dětí a maminek zaměřena na tuto tematiku. 
 

 Dne 3. 12. 2013 mezi nás zavítá sv. Mikuláš a z košíčku bude našim nejmenším 

rozdávat za pěknou písničku nebo básničku drobné dárečky a dne 17. 12. 2013 za-

končíme předvánoční atmosféru a konec roku Vánoční mimi besídkou. Přijďte si 

s námi zazpívat koledy, vyrobit ozdoby na stromeček, nazdobit perníčky nebo pouštět 

lodičky ze skořápek. 
 

 Setkáváme se v prostorách MC Domeček v Orlovně nad květinářstvím Magnolie 

každé úterý 9.30–11.30. Příchod a odchod je libovolný. Vstupné činí 20 Kč.  

Všichni jste se svými dětmi srdečně zváni.  
 

                                  Za všechny z MC Domeček Lucka Řípová a Kateřina Kocsisová 
 

 

http://www.slavkov.cz/
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Skupina dobrovolníků za podpory Obce Křenovice zve na 11. ročník 
 

VÝSTAVY BETLÉMŮ 
 

spojený s prodejem drobností a dárků 

v sále a v prostorách dvora Obecní hospody 

v Křenovicích u Slavkova. 

sobota 7. prosince 2013 14.00–18.30 hod. 

neděle 8. prosince 2013 8.30–12.00 a 14.00–18.30 hod. 
 

Doprovodný program: 

sobota od 14 h ukázka výroby vánočních  

ozdob z drátu a korálek,  

neděle od 14 h ukázka výroby figurek z šustí, 

po oba dny od 17 h  

 

živé koledování u betléma. 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Folklorní soubory Křenovák, Křenováček a dramatický kroužek Drak 

 

Srdečně zvou své rodiny, přátele i veřejnost 
 

na předvánoční program s koledami a divadelní inscenací. 
 

TEN VÁNOČNÍ ČAS 
 

Neděle 15. 12. 2013 v 16 hodin 
 

V sále Obecní hospody 
 

Vstupné dobrovolné 
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Srdečně Vás zveme  

na vánoční benefiční koncert pro Elišku. 

Vystoupí skupina 
 

C A R E T A 
hosté:  

Bojánci, Illegal string quartet 
 

Sobota 21. 12. 2013 v 19.30 hod. 
Divadelní sál obecní hospody v Křenovicích 

 

Vstupné dobrovolné. 
 

Výtěžek z koncertu bude věnován roční holčičce Elišce Kulové,  

která bojuje s těžkým zdravotním postižením, se spinální svalovou atrofií, SMA. 

 

 

Betlémské světlo opět v Křenovicích 
 

 Na Štědrý den od 9 do 12 hodin se bude vydávat Betlémské světlo v kostele  

sv. Vavřince. 

 Betlémské světlo je jednou z nejmladších vánočních tradic. Myšlenka šíření 

Betlémského světla jako pouta, které spojuje lidi dobrého srdce, vznikla v roce 1986 

v rakouském studiu ORF v městě Linz, kde se snažili obohatit televizní akci určenou 

na pomoc postiženým dětem. Před Vánocemi proto poslali letadlem do Betléma 

tělesně postižené dítě, které z baziliky Narození přivezlo do Rakouska věčný plamí-

nek. Od té doby je každoročně světlo přepravováno ve speciální lampě letadlem do 

Rakouska, odkud jej pak skauti rozvážejí prakticky do celé Evropy. 

 

 

Připravuje se v Křenovicích 
 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 
 

pořádaná 
 

Charitou České republiky 

proběhne 
 

                              v sobotu 11. ledna 2014 od 13 hod. 
 

                               Marcela Drápalová – garant Tříkrálové sbírky v naší obci 
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M Í S T N Í   K N I H O V N A 
  

Svárovská ulice, Křenovice   SLUŽBA KNIHOVNY 

         Knihovna nabízí rozvoz knih  

Půjčovní doba:               pro nemohoucí čtenáře naší knihovny.   

Úterý      14–18      Po dohodě se čtenářem, knihy nachystáme  

Čtvrtek     12–15      a dopravíme do místa bydliště čtenáře.  

         Bližší informace u vedoucí knihovny  

         na tel. č.: 606 030 487. 

KNIHOVNA BUDE V LETOŠNÍM ROCE NAPOSLEDY OTEVŘENA 

VE ČTVRTEK 19. PROSINCE 2013 V DOBĚ OD 12.00–15.00 HOD. 

Všem čtenářům a návštěvníkům knihovny přejeme klidné a pohodové čekání  

na nejkrásnější svátky v roce. 
 

VÝBĚR Z NOVINEK V LISTOPADU 2013 
 

PRO ŽENY      PRO SILNÉ NERVY   

Keleová Vasilková Táňa – Druhá   Adler Olsen Jussi – Složky 64 

Erskine Barbara – Dědictví minulosti 

Quick Amanda – Tajemná žena     

PRO DĚTI       HUMOR, SATIRA   

Palacio R. J. – (Ne)obyčejný kluk            Zvěřina Antonín – Humoresky 

Kahoun Jiří – U všech čertů 

Žáček Jiří – Čarodějné pohádky pro malé kouzelníky 

PRO POUČENÍ – DOSPĚLÍ 

Cormack Andrew – RAF - uniformy a výstroj v letech 1939–1946 

PRO POUČENÍ – DĚTI 

Murrell Deborah Jane – Dopravní prostředky 
 

AUDIO KNIHY VE VÝMĚNNÉM FONDU 

Šiklová Jiřina – Deník staré paní 

Coelho Paulo – Čarodějka z Portobella 

Fulghum Robert – Ach jo 

King Stephen – Čtyři roční doby 
 

U všech čertů 

Autor: Kahoun Jiří 

Mocný vládce Remcal, brepta Šmoura, kulhavý rozumbrada Camfour, koktavý 

Maťátko a malý neposeda Prskavka jsou pěkně povedená čertiska. Nejradši lenoší 

v teplém peklíčku, když však jde o něco dobrého na zub nebo nějakou lumpárničku, 

hned ožijí. A protože jsou to popletové, o rozruch a taškařice je postaráno. U všech 

čertů, to zas byla mela, když se vyhrnuli na svět. A to by v tom byl čert, abyste se 

s touhle rohatou knížkou nepobavili. Knížku napsal Jiří Kahoun, autor příběhů 

o včelích medvídcích.  
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Vysloužilé úsporné žárovky patří do sběrných nádob, aby neza-

mořily životní prostředí 
 

 Pokud úsporné žárovky skončí v odpadu namísto ve specializované sběrné nádo-

bě, představují ekologickou hrozbu. Obsahují totiž malé množství toxické rtuti. 

Ročně tak na skládkách zbytečně skončí 75 kilogramů toxické rtuti. Pokud by se toto 

množství dostalo do přírody, mohlo by znečistit vodu v objemu 238 Máchových 

jezer. 

 

„Úsporky“ do koše nepatří 

Když doslouží klasická wolframová žárovka, obvykle putuje do koše. 

V domácnostech však „wolframky“ postupně nahrazují úsporné zdroje; zejména malé 

kompaktní či lineární zářivky. Ty ale obsahují velmi malé množství toxické rtuti. 

Vydrží mnoho let a spotřebují o 25–90 % méně elektřiny než klasické žárovky. 

Když ale doslouží, nesmí se vyhodit do koše, ale odevzdat k odborné recyklaci, 

kterou zajišťuje nezisková společnost EKOLAMP. EKOLAMP zpětně odebírá a 

recykluje nejen světelné zdroje, ale i průmyslová svítidla. 
 

Při náhodném rozbití zářivky stačí místnost dobře vyvětrat, střepy zamést a odvézt 

do sběrného dvora. 
 

„Při ukládání většího množství úsporných světelných zdrojů na skládkách komunál-

ního odpadu dochází k únikům rtuti do ovzduší nebo do půdy a vody,“ vysvětluje 

Matěj Man z organizace Arnika. Vyšší koncentrace rtuti mohou znečistit půdu i vodu, 

v níž se rtuť může transformovat do obzvláště nebezpečné organické formy, která je 

nebezpečná především pro nervovou soustavu. 
 

Kam s nefunkčními úspornými zářivkami 

Vysloužilé zářivky je potřebné odnést do sběrného dvora, nejbližší prodejny elek-

tra či takzvaných malých sběrných nádob, kterých je nyní k dispozici více než 

1500. „Nacházejí se v obchodních centrech, úřadech a v řadě firem. Každoročně se 

jejich počet zvyšuje o další stovky.  Více informací o rozmístění sběrných nádob a 

správné likvidaci úsporných žárovek najdete na www.ekolamp.cz. 
 

Vysloužilé „úsporky“ lze odevzdat na sběrném dvoře obce Křenovice na ulici 

Svárovské, otevírací doba: středa 10.00–18.00, sobota 9.00–13.00 nebo uložit do 

malé sběrné nádoby na obecním úřadě. 
 

 
O společnosti EKOLAMP s.r.o. 

Společnost EKOLAMP je neziskovou organizací, která byla v roce 2005 založena 

tuzemskými pobočkami společností Philips, OSRAM, GE Industrial a NARVA 

B.E.L./ČR. EKOLAMP vytváří síť sběrných míst a zajišťuje sběr a svoz použitých 

osvětlovacích zařízení, jejich zpracování včetně následného materiálového využití a 

odstranění zbytkových odpadů. Více informací na www.ekolamp.cz 
 

 

http://www.ekolamp.cz/
http://www.ekolamp.cz/
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Inzerce  
 

Tradiční prodej Vánočních stromků 
 

Vážení občané, po vydařeném prodeji vánočních stromků v předchozích letech, jsem 

se rozhodl uskutečnit opět prodej v Křenovicích v termínu od 9. 12. do 23. 12. 2013, 

a to ve dvoře obecní hospody. 

Prodejní doba je plánována v pracovní dny od 15:00 do 19:00. O víkendech od 12:00 

do 19:00. Pokud Vám termín prodejní doby nevyhovuje, kontaktujte mne telefonicky 

na čísle 777 314 436. 

V nabídce bude cca 400 stromů: smrky stříbrné, smrky pichla-

vé, borovice černé za jednotnou cenu 390 a jedle normanská za 

550 kč/ks. 

Balení stromků je samozřejmě zdarma. Všechny stromky mají 

garantovaný původ z ČR, smrky pochází z Dačic, borovice a 

jedle z Kladerub nad Oslavou. 

Dovoz vánočního stromku až do domu nikdy nebyl problém. 

V případě Vašeho zájmu o tuto službu se odkazujte na adresu 

www.vanocni-stromky-brno.com, kde naleznete objednávací 

formulář a mapy všech prodejních míst. 
 

Na Vaši návštěvu se těší Jiří Kyjovský 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 

PNEUSERVIS, prodej pneumatik, 

Čištění interiérů automobilů, 

Plnění a desinfekce autoklimatizací 

Martin Brázda 
Brněnská 304, 683 52 Křenovice 

Tel: 601 666 659,  www.bkservice.cz 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

KADEŘNICTVÍ  LUCIE  ŠTEFANOVÁ 
 

DÁMSKÉ, PÁNSKÉ, DĚTSKÉ 
 

+ ošetření vlasů (Brazilský Keratin) 

+ česání společenských a svatebních účesů. 

Pro starší občany možnost služby u nich doma 

Kontakt: Hrušky – Obecní úřad 166 

tel.: 776 562 702, e-mail: luckakadernice@seznam.cz 

Otevírací doba – denně po domluvě na telefonu.  

http://www.vanocni-stromky-brno.com/
http://www.bkservice.cz/
mailto:luckakadernice@seznam.cz
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 Adventní zájezdy 
 

 Zahájen prodej letních dovolených  
  

             se slevami za včasný nákup                   Cestovní agentura 
 

 Nejširší nabídka zájezdů                        MARINA 
 

         do celého světa pouze u nás             Čs. armády 254 
  

 Nabídka německých CK        Slavkov u Brna 
 

 Letenky za výhodné ceny             tel.: 544 222 710 

 
www.ca-marina.cz 

 

 

Pozvánka na kurzy Alfa  
 

 Možná jste už o těchto kurzech někdy slyšeli. Kurzy Alfa tvoří série promluv na 

klíčová témata související s křesťanskou vírou. 

Pokud hledáte odpovědi na zásadní otázky života, je pro vás kurz Alfa příležitostí, 

abyste v příjemném prostředí během deseti inspirativních setkání prozkoumali křes-

ťanskou víru. Není to náročné, je to přátelské a zábavné. Mnozí z těch, kteří kurzy 

Alfa absolvovali, potvrzují, že jde o zkušenost, která stojí za to. Alfa nabízí příležitost 

prozkoumat smysl života.  

 Průběh všech setkání je stejný: 

Pokaždé se začíná jednoduchou večeří, při níž mají účastníci kurzu příležitost vzá-

jemně se seznámit. Poté následuje promluva, v níž se představí téma večera. Na 

promluvu navazuje diskuse ve skupinkách. Zeptat se můžete na cokoliv, žádná otázka 

není ani nemístná ani nevhodná. 

 Pokud vás tato nabídka oslovila, můžete se hlásit na e-mailové adrese: al-

fa.krenovice@seznam.cz nebo na telefonním čísle 604 750 497. Pořadatelem je 

Římskokatolická farnost Křenovice. Kurz se bude konat v křenovické Orlovně na 

Brněnské 23, vždy ve čtvrtek od 19.00. První z deseti setkání se uskuteční 

16. 1. 2014. 

Pavel Mikšů 

 

http://www.ca-marina.cz/
mailto:alfa.krenovice@seznam.cz
mailto:alfa.krenovice@seznam.cz
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Hamříková si před vrcholem sezony zvedla sebevědomí  
 

 Vítězství ve společných skladbách a k tomu návdavkem výjimečné ocenění za 

rozvoj sportu v kraji.  

 Křenovická moderní gymnastka v barvách SK MS Tart Brno Nataly Hamříková 

má za sebou úspěšné dny. V sobotu se se svými kolegyněmi ve Vyškově stala pře-

bornicí Jihomoravského kraje ve společných skladbách. Brňanky zvítězily s pěti páry 

kuželů i ve druhé sestavě s míči a stuhami.  

 Ovšem uznání se jí dostalo nejen na závodním poli, ale pak i při oslavách šedesá-

tého výročí vzniku moderní gymnastiky v Jihomoravském kraji. „Nataly se dostalo 

veřejného poděkování, dostala pamětní list. Je to moc příjemné a milé," uvedla matka 

dlouholeté hvězdy Alexandra Hamříková. Vrchol podzimu přijde na řadu poslední 

listopadovou sobotu v Hradci Králové, kde se budou rozdělovat republikové tituly.  

Vyškovské noviny 
 

Jednota Orel Křenovice Vás zve na 
 

BADMINTONOVÝ TURNAJ DVOJIC 
 

který se uskuteční v sobotu 28. 12. 2013 v sále Orlovny od 8:30. 

Přihlásit se může každý, možnost zapůjčení raket na místě.  

Více informací naleznete na nástěnce Orlovny. 

Přihlášky: na e-mail z.hrabalek@gmail.com nebo na tel. 608 022 245 

                                                   a 

 

BADMINTONOVÝ TURNAJ JEDNOTLIVCŮ 
 

který se uskuteční v pondělí 30. 12. 2013 v sále Orlovny od 8:30.  

Více informací naleznete na nástěnce Orlovny. 

Přihlášky: na e-mail z.hrabalek@gmail.com nebo na tel. 608 022 245 

 

Sportovní hala 
 

Sobota   7. 12.  Volejbal ženy kraj. přebor I. tř. Křenovice – Břeclav      v 10 a 13 hod. 

Neděle   8. 12.  Turnaj ve fotbale žáků Pořádá Sparta Brno                           od 8 hod.    

Pondělí  9. 12.  Turnaj ve fotbale žáků Pořádá Sparta Brno                           od 9 hod. 

Sobota 21. 12.  Turnaj ve fotbale dorostu Pořádá Tango Brno                       od 9 hod. 

Pátek   27. 12.  Turnaj ve fotbale přípravka Pořádá FK Křenovice                 od 9 hod. 

Sobota 28. 12.  Turnaj ve fotbale žáků Pořádá FK Křenovice                        od 9 hod. 

Neděle 29. 12.  Turnaj ve fotbale mužů Pořádá FK Křenovice                       od 9 hod. 
  

Redakční rada: zastupitelstvo obce                    Redakční uzávěrka: vždy 20. v měsíci 

odpovědný redaktor:                                       Oldřich Bartošek (o.bartosek@volny.cz) 

MK ČR E 13037      www.obec-krenovice.cz            e–mail: oukrenovice@politavi.cz 
 

  

mailto:z.hrabalek@gmail.com
mailto:z.hrabalek@gmail.com
mailto:o.bartosek@volny.cz
mailto:oukrenovice@politavi.cz
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Volejbal má v Křenovicích dlouholetou tradici 
 

V letošní sezoně 2013/14 se v Křenovicích aktivně věnují volejbalu 3 družstva žen:  

Křenovice ženy "A" hrají Krajský přebor I. třídy 

Křenovice ženy "B" hrají Krajský přebor II. třídy 

Křenovice ženy "C" hrají okresní soutěž 

 Kromě ženského volejbalu se v Křenovicích myslí také na mládež: okresní soutěž 

hrají žáci 4. až 9. tříd a první volejbalové základy mohou získávat již prvňáčci ve 

volejbalové přípravce. 

 Informace o jednotlivých družstvech a aktuální výsledky zápasů můžete sledovat 

na nově vzniklých internetových stránkách křenovského volejbalu: 

http://www.volejbalkrenovice.estranky.cz/ 

Lenka Robešová (Zelinková) 
 

 

Zateplení budovy obecního úřadu 
 

 V těchto dnech byla dokončena stavební akce na zateplení budovy obecního 

úřadu. V rámci této stavby bylo provedeno zateplení obvodového pláště hlavní budo-

vy a spojovací chodby ke garážím na ulici Příční. Samotné garáže do projektu zařa-

zeny nebyly, neboť tato část budovy není vytápěna. Obec plánuje pouze opravu a 

nátěr fasády. Rovněž byla zateplena střecha a kompletně provedena její izolace. 

Náklady na zateplení budovy činí 1 499 tisíc Kč bez DPH. Z opatření na zateplení 

veřejných budov v rámci Operačního programu Životní prostřední se obci podařilo na 

tuto stavbu získat dotaci, která po zohlednění očekávaných úspor po dobu udržitel-

nosti činí 445 tisíc Kč. 

 Zastupitelstvo v souvislosti s rekonstrukcí budovy obecního úřadu rozhodlo, že 

bude provedena rovněž rekonstrukce schodiště k hlavnímu vchodu i ke vchodu do 

ordinace lékařů. Tato akce bude dokončena ještě v letošním roce.  
 

Jaromír Konečný, starosta obce 
 

 

Slavkovský poklad 
 

 Již několikrát v posledních letech se objevili nadšenci u Křenovic (blízko koupališ-

tě) a u Vážan, kteří přišli hledat zakopaný poklad po válkách napoleonských. Prováděli 

průzkumy několika míst pomocí detekčních přístrojů a skutečně byly zaznamenány 

bodové reakce na zlato a stříbro. Hledáním ruské válečné pokladny se zabývalo od roku 

1948, kdy byly publikovány určité okolnosti o pokladu, mnoho lidí. O možnosti nálezu 

psal také náš tisk a otázku rozvířila hlavně československá televize svým vysíláním 

koncem září 1965.  

 O co vlastně jde? Po bitvě u Slavkova roku 1805 ztratili spojenci mimo tisíce 

mrtvých, zajatých a pohřešovaných, 186 děl, 50 praporů a přes 400 vozů se střelivem a 

zásobami. Ale nejenom to. Dokonce se ztratila hlavní ruská válečná pokladna. Je známo, 

že nepadla do rukou Francouzů. Brzy po bitvě se začaly šířit v různých vesnicích, 

http://www.volejbalkrenovice.estranky.cz/
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kterými prchala poražená ruská armáda, pověsti o zakopaných pokladnách. V Kobeřicich 

si ještě před 70 lety vypravovali starší občané, že v lese za „Pindulkou“ byla pokladna 

zakopána a že ji někdo tajně vybral. Rovněž ve Vícemilicich se tradovalo, že na poli 

„Žleby“ byl ukryt rusky poklad. Ve vážanské kronice je opět zapsána pověst, podle které 

Rusové na útěku hodili pokladnu do velkého vážanského rybníka, který pak v polovině 

minulého století zanikl. Podle další pověsti z Vážan byl poklad zakopán poblíž místa, 

odkud jsou vidět věže kostelů ze Šaratic, Vážan a Křenovic.  

 Ale nechme pověsti a informujme se přesně o této zajímavé historické otázce ve 

Státním archivu v Brně (fascikl M-95.8501B 503). Je zde úřední výpověď Josefa Andre-

jewského, příslušníka carské osobní gardy a účastníka bitvy. Roku 1829 vypovídá, že v 

poledních hodinách bitvy u Slavkova, když už bylo zřejmé, že bitva pro spojence je 

prohrána, pokusil se rusky gardový důstojník jménem Udom s četou 50 mužů Preobra-

ženského pluku, do kterého patřil i Andrejewský, odvézt 12 velmi těžkých sudů na 

vozech někam do bezpečí. Po poledni odměkla namrzlá půda a Udom nemohl 

s vysílenými koňmi ani dojet do Slavkova, ani dosáhnout hlavní ústupové silnice Slavkov 

- Hodonín. Poněvadž se s těžce naloženými vozy nemohl dostat takřka z místa, dal 

rozkaz, aby vojáci sudy zakopali v hloubce dvou metrů. Andrejewský ve výpovědi uvedl, 

že sudy byly zakopány ve sníženině deset kroků od pravého břehu potoka tekoucího do 

Slavkova. Místo nemělo nějaké zvláštní znamení, jen věděl, že několik vrb rostlo 

u potoka.  

 Když se po Napoleonově porážce v Rusku vrátil potom na Moravu, tajně po několik 

let pokladnu hledal, ale nepodařilo se mu ji vypátrat. Potom všechno ohlásil našim 

úřadům. Podle údajů Udomových, který pak zůstal nezvěstný, věděl on jediný, že bylo 

celkem zakopáno šest sudů zlatých a šest sudů stříbrných mincí.  

 Roku 1829 bylo na místě, které označil Andrejewský, úředně kopáno, ale bezvý-

sledně. Bylo to na poli, které v době bitvy bylo majetkem Jakuba Pokory ve Vážanech.  

 Lokalizovat alespoň částečně místo je velmi obtížné. Podle kupní a pozemkové 

knihy vážanské vlastnil Pokora 17 polí, ovšem v roce 1826 si směnil grunt s B. Procház-

kou. Je několik míst, které by se shodovaly s údaji Andrejewského. Dále je nutné si uvě- 

domit, že mnoho cest, tehdy běžných, zaniklo, rovněž tak podléhaly změnám vodní ko- 

munikace. Za zmínku stojí, že poblíž Vážan byla nedávno vykopána jedna plukovní gar- 

dová pokladna a je nyní ve slavkovském muzeu. Určité okolnosti svědčí také pro Křeno-

vice. Je známo, že hlavní stan rusko-rakouské armády byl v Křenovicích, a proto ruská 

vá- lečná pokladna jistě byla v největší blízkosti hlavního stanu, který byl v místech 

nynějšího JZD. Pokladnu jistě chránila nejlepší jednotka ruské gardy. Její nejlepší pluk 

byl Preobraženský a stál v záloze pod velením carova bratra Konstantina za Křenovice-

mi.  

 Dobrovolníci, kteří dosud prováděli vrty, narazili vždy na technické obtíže. (Nesta-

čili odčerpávat vodu, měli malé průměry vrtáků atd.) Všechny tyto dohady by buď 

potvrdily, nebo jednou provždy odmítly řádné průzkumy pomocí geofyzikálních přístrojů 

magnetometrickým způsobem nebo jinou detekční metodou, kterých se používá 

v geologickém průzkumu. Doufejme, že se dočkáme jednoznačné odpovědi.  
 

Sborník Pod Mohylou míru 


